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De Sărbătoarea Castanelor, manifestare 
expozițională de bunuri de larg consum la 

Sala Sporturilor ”Lascăr Pană”  

În 20 septembrie a.c., la ora 11:00, 
se deschide la Sala Sporturilor ”Lascăr 
Pană” Baia Mare manifestarea 
expozițională de bunuri de larg 
consum cu vânzare ”Rivulus 
Dominarum”, organizată de Camera 
de Comerț și Industrie Maramureș.  

Vizitatorii vor găsi în standuri o 
gamă diversificată de produse, 
servicii și oferte din categoriile:  
 mobilier;  
 tricicluri electrice, vehicule 

electrice, utilaje agricole, unelte și 
accesorii;  

 produse naturale din lavandă; 
 încălțăminte din piele, 

marochinărie; 
 meșteșuguri tradiționale 

maramureșene;  
 confecții damă;  
 produse alimentare care au ca 

specific castanul;  
 confecții din blănuri naturale și 

piele;  
 produse naturiste (ceaiuri, 

tincturi, creme, siropuri);  
 vinuri și alte băuturi alcoolice 

spirtoase;  
 produse bio din carne și legume, 

gemuri, sucuri și siropuri; 
 bijuterii hand-made cu cristale 

swarovski;  

 învelitori metalice și accesorii 
acoperiș;  

 panouri solare;  
 uși și ferestre;  
 Thermomix & Kobold - produse 

marca Vorwerk;  
 răzătoare, lavete și o gamă variată 

de accesorii pentru bucătărie;  
 covoare;  
 butoaie inox;  

 șeminee;  
 bolțari modulari pentru garduri;  
 materiale instalații termice și 

sanitare;  
 mostre cu spumă poliuretanică;  
 uși secționale rezidențiale, porți 

batante și rulante, ș.a.  
 

Înscrierile sunt, în continuare, 
deschise. Acestea se înregistrează la 
Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș – Direcția Servicii & 
Evenimente, telefon: 0733-674898.  

 

Programul de vizitare al manifestării 
expoziționale va fi:  

Vineri, 20 septembrie, între orele 
11:00 – 21:00; 

Sâmbătă, 21 septembrie, între 
orele 11:00 – 21:00; 

Duminică, 22 septembrie, între 
orele 11:00 – 20:00.  

Vă așteptăm! 
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Recent, PRIMATECH SRL din 
Baia Mare, membră a Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș, a 
împlinit 25 de ani de activitate în 
domeniul detecției de gaze, 
perioadă în care compania a pus 
întotdeauna, pe primul loc, 
siguranța clienților, 
sustenabilitatea, inovația și 
respectul pentru mediul 
înconjurător.    

La ceas aniversar, conducerii 
PRIMATECH SRL, reprezentată 
prin directorul general Sofia 
BONDRE, i-a fost înmânată, de 
către președintele Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș, 
Florentin-Nicolae TUȘ,  o diplomă 
de excelență în semn de 
recunoaștere și apreciere a întregii 
activități depuse de echipa de 

Compania PRIMATECH SRL, 25 de ani de activitate! 

profesioniști ai acestei companii. 
Înființată în anul 1999 ca 

producător specializat în detecția 
gazelor, compania PRIMATECH 
SRL a devenit, în scurt timp, unul 
dintre cei mai importanți furnizori 
de detectoare de gaz și soluții de 
siguranță la gaz, atât pe plan 
intern, cât și extern. Având ca 
țintă clară siguranța și satisfacția 

clienților, compania și-a dezvoltat 
și inovat permanent activitatea, 
consolidându-și parteneriate cu 
firme internaționale de prestigiu 
din domeniul respectiv. De 
asemenea, preocuparea pentru 
calitatea produselor și a serviciilor 
oferite este confirmată și de 
certificările de management, 
standardele ISO și licențele 
obținute. Ca membră a CoGDEM 
(Consiliul Detecției de Gaze și 
Monitorizării Mediului), 
PRIMATECH SRL a fost medaliată  
pentru realizările în ceea ce 
privește Responsabilitatea Socială 
Corporativă (CSR), ajungând în 
primele 3% dintre companiile 
sustenabile la nivel global. 
La mulți ani și felicitări, 

PRIMATECH SRL!  

Stil Aura SRL Baia Mare – 25 de ani de activitate!  
Președintele Camerei de Comerț și Industrie 

Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, a acordat 
administratorului Stil Aura S.R.L. Baia Mare, Petru 
Ungureanu, o diplomă de excelență în semn de 
apreciere la aniversarea a 25 de ani 
de activitate a companiei membră a 
Camerei de Comerț și Industrie 
Maramureș.  

Specializată în producția de 
pantaloni pentru femei, Stil Aura 
S.R.L. Baia Mare a marcat cei 25 de 
ani de activitate în data de 30 
august a.c., însă povestea firmei a 
început cu ani în urmă, în 1991, prin 
firma D.R.V. Textile SA. O pasiune a 

fondatorilor firmei în acest domeniu a devenit atunci o 
afacere, care s-a dezvoltat de-a lungul anilor prin 
grijă, dăruire, susținere a planului de dezvoltare, 
angajament, prețuire și corectitudine față de angajați.  

Munca Stil Aura S.R.L. Baia Mare în 
cifre: peste 7.000.000 de pantaloni 
confecționați pentru mărci europene 
premium.  
Stil Aura S.R.L. Baia Mare este și în 
prezent companie de top a județului 
Maramureș, care se remarcă printr-

un management profesionist și o 
calitate superioară a produselor.  
La mulți ani, Stil Aura S.R.L. Baia 
Mare!  

Î n data de 11 iulie 2024, Centrul Nat ional de Dezvoltare a Î nva t a ma ntului Profesional s i Tehnic (CNDÎPT) a organizat o reuniune online a Comitetului Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social (CLDPS) din judet ul Maramures , î n cadrul ca reia au fost dezba tute teme cheie pentru î mbuna ta t irea î nva t a ma ntului profesional s i 

Întâlnire de lucru a membrilor CLDPS Maramureș pentru 
dezvoltarea învățământului profesional și tehnic tehnic. La eveniment a participat s i doamna Sasu Tatiana, membru supleant din partea Camerei de Comert  s i Îndustrie Maramures . Printre principalele teme abordate s-au numa rat analiza documentelor strategice PRAÎ s i PLAÎ, colectarea de propuneri de î mbuna ta t ire î n cadrul proiectului European Quality Assurance National Reference Point - EQA 

VET-NRP-RO 2023, precum s i feedbackul partenerilor sociali privind "Programul privind î nva t a ma ntul dual (VET)", sust inut prin contribut ia elvet iana  pentru coeziune economica  s i sociala . Contribut iile participant ilor vor sprijini dezvoltarea î nva t a ma ntului tehnologic s i dual din Roma nia, prin î nta rirea colabora rii î ntre s colile ÎPT s i operatorii economici.  
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ACADEMIA DE MANAGEMENT pentru IMM  

Camera de Comerț și Industrie Maramureș susține 
educația și dezvoltarea profesională, organizând două noi 
serii de cursuri dedicate ocupației de „Agent Dezinfecție, 
Deratizare, Dezinsecție”. 

Sesiunile online-live, desfășurate cu grupe de 15 și 
respectiv 20 de cursanți, au început pe 26 și 27 august. 
Aceste cursuri se derulează de luni până joi și sunt susținute 
de specialiști cu o vastă experiență în domeniu, din cadrul 
Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor 
(DSVSA). 

Pe 9 octombrie, un total de 35 de cursanți vor susține 
examenul final, dobândind competențe esențiale în 
domeniul lor de activitate. Printre aceste competențe se 
numără cunoașterea cadrului legal specific ocupației, precum 
și însușirea și aplicarea principiilor de bază ale activităților de 
dezinfecție, deratizare și dezinsecție.  

În perioada 24.07 – 26.07.2024, la solicitarea agenților 
economici din diverse domenii și nu numai, CCIMM 
organizează cursul Noțiuni Fundamentale de Igienă, pe 
următoarele module: 

Modulul nr. 1 – Nivelul II – Instruirea operatorilor din 
industria alimentară și din unitățile de alimentație publică și 
a vânzătorilor din unitățile cu profil alimentar. 
medicală. 

Modulul nr. 2 – Nivelul II – Instruirea personalului care 
prestează servicii de curățenie în unități de colectivități de 
copii și tineri. 

Modulul nr. 5 – Nivelul I – Instruirea personalului din 
unități care prestează servicii de tratament și machiaj 
cosmetic, epilare, frizerie, coafură și bărbierit, reglementate 
prin Ordinul nr. 1.136/2007 privind aprobarea normelor de 
igienă pentru cabinetele de înfrumusețare corporală. 

Modulul nr. 5 – Nivelul II – Instruirea personalului din 
unitati care presteaza servicii de tratament si machiaj 
cosmetic, epilare, frizerie, coafura si barbierit, reglementate 
prin Ordinul nr. 1.136/2007 privind aprobarea normelor de 
igiena pentru cabinetele de infrumusetare corporala 

Modulul nr. 6 – Nivelul II – Instruirea personalului din 
unități care prestează servicii de dezinsecție și deratizare. 

La curs, a participat un număr de 33 persoane, care 
urmează să susțină examenul final, la sediul Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș. Certificatele de absolvire vor 
fi emise de către Direcția de Sănătate Publică Maramureș și 
au o valabilitate de 3 ani de la data emiterii.  

În luna august a acestui an, au fost organizate cursuri de 
pregătire teoretică pentru obținerea vizării periodice a 

adeverinței de electrician, inclusiv pentru verificatori de 
proiecte și experți tehnici de calitate și extrajudiciari în 
domeniul instalațiilor electrice.  

Autorizarea de Electrician este definitivă și se realizează prin 
emiterea unei adeverințe de Electrician autorizat. Valabilitatea 
autorizării este însă condiționată de vizarea periodică a 
adeverinței fără ca termenul de valabilitate de 5 ani să fie 
depășit. Conform prevederilor Ordinului 66/2023 al 

Președintelui ANRE, pentru prelungirea 
dreptului de practică, este necesară 
absolvirea unui curs de pregătire teoretică. 
Acest curs are ca scop actualizarea 
pregătirii tale teoretice pentru a putea 
susține examenul de autorizare sau cel de 
prelungire a valabilității autorizației. 
   Cursurile cu durata de 20 de ore au 
început în data de 21 august și s-au 
încheiat în data de 28 august. Sesiunile de 
curs s-au desfășurat prin intermediul 
platformei Zoom, la care au participat un 
număr de aproximativ 65 de persoane din 
diferite județe.  
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Președintele Camerei de Comerț și 
Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae 
Tuș, a participat în data de 15 iulie a.c. la 
cea de-a XX-a ediție a Zilei Naționale a 
Contabilului Român, eveniment cu tradiție 
organizat de CECCAR prin Filiala 
Maramureș.  

Cu acest prilej, președintele organizației 
camerale a adresat felicitări Corpului 
Experților Contabili și Contabililor 
Autorizați din România (CECCAR) – Filiala 
Maramureș pentru marcarea celei de-a 20
-a ediții în care sărbătoresc cel mai 
important eveniment din România dedicat 
profesiei contabile. 

”De la înființarea Corpului Experților 
Contabili și Contabililor Autorizați din 
România (CECCAR) și până în prezent, 

Ziua Națională a Contabilului Român 
ați dat dovadă în permanență de adaptare 
și profesionalism, iar într-un context socio-
economic mereu în schimbare, ați arătat 
că și activitatea contabilă poate să 
evolueze chiar și sub presiunea 
modificărilor legislative exigente din 
domeniul fiscalității, care nu sunt deloc 
puține. În acest context, mă bucur să 
constat că rămâneți, în continuare, uniți și 
dedicați evoluției acestei profesii, sloganul 
evenimentului de azi “Tradiție pentru viitor. 
Evoluăm împreună!”, respectiv tema ”Era 
smart accounting: Contabilitatea, de la A la 
AI” întărind aceste aspecte. Digitalizarea și 
tehnologia informației își fac simțite 
prezența în fiecare profesie, iar 
aprofundarea acestor provocări în cadrul 
evenimentului de azi evidențiază ambiția și 
determinarea specialiștilor din profesia 
dumneavoastră pentru asigurarea, în 
primul rând, a unui climat de lucru 
eficient”, a declarat Florentin-Nicolae Tuș 
în deschiderea evenimentului aniversar.  

Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș apreciază în mod deosebit 
sprijinul și colaborarea cu Corpul Experților 
Contabili și Contabililor Autorizați din 
România (CECCAR) – Filiala Maramureș. 

Împreună cu #CECCAR rămânem dedicați 
mediului de afaceri pentru că, fie ei 
economiști sau contabili, cu toții dețin un 
rol fundamental în asigurarea unui climat 
economic eficient pentru mediul de afaceri 
și nu numai.  

Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș asigură Corpul Experților 
Contabili și Contabililor Autorizați din 
România (CECCAR) – Filiala Maramureș 
de întreaga deschidere de colaborare și pe 
mai departe, iar în baza rolului nostru, vom 
continua să organizăm diferite acțiuni cu 
profil în domeniu dedicate lor.  

La mulți ani, CECCAR – Filiala 
Maramureș!  

NOUTĂȚI DIN STANDARDIZARE  
SR EN IEC 60904-2 privind dispozitivele fotovoltaice 

A fost publicată versiunea română a standardului SR 
EN IEC 60904-2:2023, Dispozitive fotovoltaice. Partea 
2: Cerințe pentru dispozitive fotovoltaice de referință. 
Acesta furnizează cerințe referitoare la clasificarea, 
selecția, încapsularea, marcarea, etalonarea și la 
precauțiile pentru utilizarea dispozitivelor fotovoltaice de 
referință. 

SR EN IEC 60904-2 se aplică dispozitivelor 
fotovoltaice (PV) de referință care sunt utilizate pentru a 
măsura iradianța luminii solare naturale sau simulate în 
scopul cuantificării performanței electrice a dispozitivelor 
fotovoltaice (celule, module și câmp). 

Standardul nu acoperă dispozitivele fotovoltaice de 
referință pentru utilizarea sub iluminare solară 
concentrată. 

Standard pentru reducerea zgomotului din traficul 
rutier 

Standardul SR EN 17383:2024, Dispozitive pentru 
reducerea zgomotului din traficul rutier. Sustenabilitate: 
Declarația indicatorilor cheie de performanță (KPI) vine 
în sprijinul producătorilor, proiectanților și 
dezvoltatorilor, oferind reguli clare pentru: 

- declararea performanței de mediu a dispozitivelor de 
reducere a zgomotului traficului rutier (RTNRD); 

- calculul impactului asupra mediului; 
- evaluarea sustenabilității în lucrările de inginerie 

civilă. 
SR EN 17383, publicat cu versiune în limba engleză, 

definește indicatorii de impact asupra mediului, ghidează 

producătorii în identificarea materialelor și etapelor de 
producție cu cel mai mare impact asupra sustenabilității și 
ajută la promovarea soluțiilor inovatoare și sustenabile în 
licitații. 

Noi progrese în reglementarea și dezvoltarea 
inteligenței artificiale 

Recent, la nivel european, a fost aprobat Regulamentul 
(UE) 2024/1689 privind inteligența artificială (IA) care 
reflectă eforturile UE de a echilibra potențialul de creștere 
și inovare al IA cu necesitatea de a proteja drepturile 
fundamentale și de a asigura transparența. 

În acest context, România face și ea pași importanți 
spre viitorul digital, anunțând Strategia Națională în 
domeniul Inteligenței Artificiale (SN-IA) pentru perioada 
2024-2027, un document ambițios care trasează calea țării 
noastre către o eră digitală prosperă și inovatoare. SN-IA 
pune accentul pe formarea specialiștilor în IA și pe 
creșterea competențelor digitale ale întregii populații, 
prevede dezvoltarea infrastructurii IA în România și 
recunoaște rolul important pe care îl are standardizarea în 
dezvoltarea și implementarea tehnologiilor IA. 

În plus, ASRO a înființat comitetul tehnic național 
ASRO/CT 401 - Inteligența Artificială, cu scopul de a 
promova și facilita adoptarea standardelor în domeniul 
IA, contribuind astfel la crearea unui cadru de 
reglementare robust și la reducerea riscurilor asociate 
utilizării tehnologiilor IA. 

Informatii suplimentare la telefon 0262 221510, 
email cci_mm@ccimm.ro - Centrul Zonal de 
Informare ASRO MARAMUREȘ.  
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S.O.F.T – Susținem Ocuparea prin Formare Tehnologică 

Contract POCU/860/3/12/142579 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin 

Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

În perioada 10 octombrie 2022 – 31 decembrie 2023, Camera de Comerț și Industrie Maramureș, în calitate 
de beneficiar, în parteneriat cu Centrul de Excelență pentru Resurse Comunitare SRL, Holisun SRL și Asociația 
Întreprinzătorilor Maramureș au implementat proiectul „S.O.F.T. – SUSȚINEM OCUPAREA PRIN FORMARE 
TEHNOLOGICĂ” - POCU/860/3/12/142579, proiect cofinanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014-

2020, axa prioritară 3, obiectivul specific: 3.12. Proiectul a avut un buget total contractat de 4.675.511,94 lei 
(finanțare nerambursabilă maximă de 4,538,939.16 lei, reprezentând 97.08% din valoarea eligibilă).  

Principalele rezultate ale proiectului au urmărit: 
– îmbunătățirea competentelor pentru 600 de angajați prin oferirea de cursuri de domeniul alfabetizării 

digitale și tehnologiei informației și comunicațiilor și prin servicii de consultanță post-training; 
– sprijinirea a cel puțin trei întreprinderi pentru introducerea de programe de învățare la locul de muncă, ca 

urmare a implementării unor activități de audit asupra a 100 de întreprinderi.  
Pe parcursul celor 15 luni de implementare s-au oferit în cadrul proiectului 5 tipuri de cursuri: Competențe 

avansate Microsoft Excel; Competențe digitale de utilizare a tehnologiei informației ca instrument de învățare 
și cunoaștere; Utilizare instrumente web 4.0; Social media și marketing și Gestionarea digitală a procesului 
antreprenorial. La aceste cursuri au participat 669 de persoane, cu un număr de 663 absolvenți.  

O activitate specifică pe parcursul celor 15 luni de implementare a fost sprijinirea întreprinderilor pentru 
organizarea de programe de învățare la locul de muncă în domeniul alfabetizării digitale și tehnologiei 
informației și comunicațiilor. Sub coordonarea partenerului Holisun SRL, în cadrul acestei activități un număr 
de 136 de întreprinderi au beneficiat de activități de analiză a nivelului de digitalizare (audit), prin aplicarea de 
chestionare standardizate. În urma analizei informațiilor colectate aceste întreprinderi au primit recomandări 
personalizate cu scopul de a le sprijini în elaborarea și introducerea de programe de învățare la locul de 
muncă.  

În urma activităților proiectului, un număr de trei companii dintre cele sprijinite au introdus încă din 
perioada de implementare mecanisme interne cu obiectivul de a oferi propriilor angajați activități de învățare 
și formare la locul de muncă, un număr de 26 de angajați ai acestor întreprinderi beneficiind de cursuri 
organizate în baza noilor mecanisme. 

Ca bune practici în domeniul formării profesionale continue, vă prezentăm două dintre instrumentele care 
au fost dezvoltate în cadrul acestui proiect: 

- „Analiză comparativă a bunelor practici în domeniul FPC digital implementate în firmele sprijinite prin 
proiectul S.O.F.T.”, rezultată în urma activității de audit, respectiv  

- „Ghid de sprijin pentru IMM-uri, în vederea organizării de programe de învăţare la locul de muncă în 
domeniul alfabetizării digitale şi tehnologiei informaţiei şi comunicaţiilor”.  

Dacă sunteți interesați de acest documente, ne puteți contacta la soft@ccimm.ro sau le puteți descăca de 
pe pagina proiectului https://www.ccimm.ro/soft-audit/.  

Sperăm că aceste instrumente sunt de natură să ajute orice organizație interesată în derularea unor 
programe de învățare la locul de muncă.  

Pentru informații suplimentare referitoare la activitățile proiectului sau pentru informații despre rezultate, 
vă rugăm să ne contactați la soft@ccimm.ro  sau la datele de contact pe care le găsiți pe pagina proiectului: 
www.ccimm.ro/soft.  

PROIECTUL S.O.F.T. – Instrumente în derularea unor 
programe de învățare la locul de muncă 

mailto:soft@ccimm.ro
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.ccimm.ro%2Fsoft-audit%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1PX37Ryw895TsZmLS7dqyY1z-fyuftPPHnFMSjpgkyGMmRIz9Ks0cobk8_aem_jCZpj_a9k2exlYJlQrSeNg&h=AT39eVfB0LqfjB4S5WdZb-7a-z0HCt5NWqQz_xTJXa8wLJNCp2myoD9hj6fMGE_Cb3v
mailto:soft@ccimm.ro
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.ccimm.ro%2Fsoft%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0MF6_swxuS2s8mFpN9V9S8b2xeBQ_1B-gEQfWa9hb5mJ6iHINKZeq2r28_aem_N9NcpIGKqsFh-7eoSxdZKw&h=AT0p_ab518Ay3Ke-2CgWhyt0PQKvAABYNi04RpRLrX3JBFSTk4kpRiFNFm7vZupvbFfp76HPQEK2O
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Acte normative publicate în 
Monitorul Oficial IULIE-AUGUST 

● ORDIN nr. 256 din 28 iunie 2024 
pentru modificarea Procedurii de acordare 
şi plată a ajutoarelor de stat în cadrul 
schemei de ajutor de stat "Creditul 
fermierului", aprobată prin Ordinul 
ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale 
nr. 88/2024 (M.O. NR. 607 din 28.06.2024) 

● ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ nr. 87 
din 28 iunie 2024 privind modificarea unor 
acte normative în domeniul e-Transport, e-
TVA şi e-Factura, precum şi pentru 
reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare 
(M.O. NR. 608 din 28.06.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 716 din 28 iunie 
2024 pentru modificarea şi completarea 
Hotărârii Guvernului nr. 573/1998 privind 
organizarea şi funcţionarea Oficiului de 
Stat pentru Invenţii şi Mărci (M.O. NR. 608 
din 28.06.2024) 

● ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ nr. 85 
din 28 iunie 2024 privind unele măsuri 
pentru reorganizarea Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale şi a 
unor instituţii aflate în subordinea 
acestuia, precum şi pentru modificarea 
Ordonanţei Guvernului nr. 12/2024 
privind instituirea unei scheme de 
ajutor de stat pentru susţinerea 
activităţii crescătorilor din sectoarele 
suin şi avicol, în perioada 1 august 2022-
31 august 2023, în contextul crizei 
provocate de agresiunea Rusiei împotriva 
Ucrainei (M.O. NR. 609 din 29.06.2024) 

● ORDIN nr. 1.520/C din 1 iulie 2024 
pentru aprobarea Regulamentului de 
organizare şi funcţionare a Oficiului 
Naţional al Registrului Comerţului şi a 
oficiilor registrului comerţului de pe lângă 
tribunale (M.O. NR. 622 din 01.07.2024) 

● LEGE nr. 206 din 1 iulie 2024 pentru 
aprobarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 13/2024 privind instituirea 
unei scheme de ajutor de stat pentru 
compensarea parţială a pierderilor la 
cultura de tomate în spaţii protejate şi 
cultura de usturoi, în contextul crizei 
provocate de agresiunea Rusiei împotriva 
Ucrainei (M.O. NR. 631 din 03.07.2024) 

● REGULAMENT din 1 iulie 2024 de 
organizare şi funcţionare a Oficiului 
Naţional al Registrului Comerţului şi a 
oficiilor registrului comerţului de pe lângă 
tribunale (M.O. NR. 622 din 01.07.2024) 

● DECIZIE nr. 659 din 1 iulie 2024 
privind aprobarea Procedurii de evaluare, 

aprobare şi decontare a ajutorului de stat 
pentru proiectele care pot fi finanţate în 
cadrul schemei de ajutor de stat 
reglementate de Hotărârea Guvernului nr. 
421/2018 pentru instituirea unei scheme 
de ajutor de stat privind sprijinirea 
producţiei de opere audiovizuale pe 
teritoriul României, începând cu sesiunea 
2024 (M.O. NR. 636 din 04.07.2024) 

● DECIZIE nr. 660 din 1 iulie 2024 
privind aprobarea Criteriilor pentru 
încadrarea ca "produs cultural" a 
proiectelor care pot beneficia de 
dispoziţiile Hotărârii Guvernului nr. 
421/2018 pentru instituirea unei scheme 
de ajutor de stat privind sprijinirea 
producţiei de opere audiovizuale pe 
teritoriul României, începând cu anul 2024 
(M.O. NR. 636 din 04.07.2024) 

● LEGE nr. 210 din 4 iulie 2024 pentru 

aprobarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 113/2022 privind unele 
măsuri necesare în vederea implementării 
Fondului de ajutor european destinat celor 
mai defavorizate persoane, decontarea 
unor cheltuieli privind sprijinirea refugiaţilor 
din Ucraina, precum şi acordarea de 
g r a n t u r i  d i n  f o n d u r i  e x t e r n e 
nerambursabile pentru investiţii destinate 
retehnologizării IMM-urilor (M.O. NR. 641 
din 05.07.2024) 

● PROCEDURĂ din 28 iunie 2024 
privind redirecţionarea impozitului pe 
profit, potrivit legii, pentru efectuarea de 
sponsorizări şi/sau acte de mecenat, 
precum şi a modelului şi conţinutului unor 
formulare (M.O. NR. 643 din 05.07.2024) 

● LEGE nr. 214 din 5 iulie 2024 privind 
utilizarea semnăturii electronice, a mărcii 
temporale şi prestarea serviciilor de 
încredere bazate pe acestea (M.O. NR. 
647 din 08.07.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 796 din 11 iulie 
2024 pentru modificarea Hotărârii 
Guvernului nr. 153/2024 privind instituirea 
unei scheme de ajutor de stat pentru 

compensarea creşterii accizei la motorina 
utilizată drept combustibil pentru motor 
(M.O. NR. 667 din 11.07.2024) 

● PROCEDURĂ din 1 iulie 2024 de 
restituire a TVA aferente achiziţiilor de 
bunuri sau servicii efectuate de entităţile 
nonprofit şi de societăţile deţinute integral 
de entităţile nonprofit, pentru care se 
aplică scutirea de taxă conform art. 294 
alin. (5) lit. a)-b^1) din Legea nr. 227/2015 
privind Codul fiscal (M.O. NR. 672 din 
12.07.2024) 

● PROCEDURĂ din 9 iulie 2024 
privind modalitatea în care se realizează 
colaborarea dintre organul fiscal local şi 
organul fiscal central privind primirea/
transmiterea unor informaţii referitoare la 
contribuabilii care datorează impozit 
special pe bunurile imobile de valoare 
mare (M.O. NR. 689 din 17.07.2024) 

   ● SISTEM din 4 iulie 2024 de 
raportare contabilă la 30 iunie 2024 a 
operatorilor economici (M.O. NR. 696 
din 18.07.2024) 
   ● LEGE nr. 237 din 19 iulie 2024 
pr iv ind aprobarea Ordonanţe i 
Guvernului nr. 10/2024 pentru 
completarea art. XLVIII din Ordonanţa 
de urgenţă a Guvernului nr. 115/2023 

privind unele măsuri fiscal-bugetare în 
domeniul cheltuielilor publice, pentru 
consolidare fiscală, combaterea evaziunii 
fiscale, pentru modificarea şi completarea 
unor acte normative, precum şi pentru 
prorogarea unor termene şi pentru 
instituirea unor măsuri în domeniul 
gestionării fondurilor europene (M.O. NR. 
712 din 22.07.2024) 

● PROCEDURĂ din 17 iulie 2024 
privind organizarea şi înscrierea în cadrul 
Registrului RO e-Factura executări silite 
(M.O. NR. 719 din 23.07.2024) 

● ORDIN nr. 1.974 din 18 iulie 2024 
privind aprobarea Procedurii de 
implementare a Programului naţional 
multianual pentru dezvoltarea culturii 
antreprenoriale în rândul femeilor manager 
din sectorul IMM (M.O. NR. 726 din 
24.07.2024) 

● ORDIN nr. 3.775 din 18 iulie 2024 
pentru aprobarea modelului şi conţinutului 
formularului "Decont precompletat RO e-
TVA" (M.O. NR. 726 din 24.07.2024) 

Continuare în pag. a 7-a 
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● PROCEDURĂ din 18 iulie 2024 de 
implementare a Programului naţional 
multianual pentru dezvoltarea culturii 
antreprenoriale în rândul femeilor manager 
din sectorul IMM (M.O. NR. 726 din 
24.07.2024) 

● PROCEDURĂ din 23 iulie 2024 
privind organizarea şi înscrierea în 
Registrul RO e-Factura obligatoriu (M.O. 
NR. 734 din 26.07.2024) 

● ORDIN nr. 293 din 18 iulie 2024 
pentru modificarea şi completarea 
Regulamentului privind gestionarea 
situaţiilor de urgenţă generate de 
fenomene meteorologice periculoase 
având ca efect producerea secetei 
pedologice, aprobat prin Ordinul ministrului 
agriculturii şi dezvoltării rurale şi al 
ministrului afacerilor interne nr. 97/63/2020 
(M.O. NR. 734 din 26.07.2024) 

● PROCEDURĂ din 23 iulie 2024 
privind organizarea şi înscrierea în 
Registrul RO e-Factura opţional (M.O. NR. 
736 din 29.07.2024) 

● ORDIN nr. 2.520 din 31 iulie 2024 
pentru aprobarea modelului, conţinutului, 
modalităţii de depunere şi de gestionare a 
formularului 112 "Declaraţie privind 
obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, 
impozitului pe venit şi evidenţa nominală a 
persoanelor asigurate" (M.O. NR. 763 din 
05.08.2024) 

● ORDIN nr. 1.216 din 30 iulie 2024 
pentru aprobarea modelului, conţinutului, 
modalităţii de depunere şi de gestionare a 
formularului 112 "Declaraţie privind 
obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, 
impozitului pe venit şi evidenţa nominală a 
persoanelor asigurate" (M.O. NR. 763 din 
05.08.2024) 

● ANEXE din 30 iulie 2024 referitoare 
la modelul, conţinutul, modalitatea de 
depunere şi de gestionare a formularului 
112 "Declaraţie privind obligaţiile de plată 
a contribuţiilor sociale, impozitului pe venit 
şi evidenţa nominală a persoanelor 
asigurate" (M.O. NR. 763 din 05.08.2024) 

● ORDIN nr. 2.748 din 24 iulie 2024 
pentru aprobarea reglementării tehnice 
"Ghid informativ privind stabilirea 
compoziţiei betonului în funcţie de 
nivelurile de performanţă ale betonului, 
indicativ RTC 13-2024" (M.O. NR. 774 din 
07.08.2024) 

● ORDIN nr. 3.792 din 24 iulie 2024 
pentru aprobarea Procedurii privind 
modificarea din oficiu a datelor din 
Registrul contribuabililor/plătitorilor, 
precum şi a modelului şi conţinutului unor 
formulare (M.O. NR. 774 din 07.08.2024) 

● PROCEDURĂ din 24 iulie 2024 
privind modificarea din oficiu a datelor din 
Registrul contribuabililor/plătitorilor (M.O. 
NR. 774 din 07.08.2024) 

● ORDIN nr. 3.801 din 26 iulie 2024 
pentru completarea unor ordine ale 

preşedintelui Agenţiei Naţionale de 
Administrare Fiscală privind procedura de 
administrare şi monitorizare a marilor 
contribuabili şi contribuabililor mijlocii 
(M.O. NR. 771 din 07.08.2024) 

● LEGE nr. 243 din 12 august 2024 
privind protecţia consumatorilor cu privire 
la costul total al creditării şi la cesiunea de 
creanţe (M.O. NR. 807 din 13.08.2024) 

PROCEDURĂ din 19 august 2024 de 
implementare a Programului naţional 
m u l t i a n u a l  p e n t r u  s u s ţ i n e r e a 
meşteşugurilor şi artizanatului (M.O. NR. 
834 din 21.08.2024) 

● ORDIN nr. 2.726 din 19 august 2024 
privind modificarea Procedurii de 
implementare a schemei de ajutor de 
minimis prevăzute în cadrul Programului de 
dezvoltare a activităţilor de comercializare a 
produselor şi serviciilor de piaţă, aprobată 
prin Ordinul ministrului economiei, 
antreprenoriatului şi turismului nr. 603/2023 
(M.O. NR. 860 din 28.08.2024) 

● ORDIN nr. 2.727 din 19 august 2024 
privind modificarea Procedurii de 
implementare a schemei de ajutor de 
minimis prevăzute în cadrul Programului 
naţional multianual de microindustrializare, 
aprobată prin Ordinul ministrului 
economiei, antreprenoriatului şi turismului 
nr. 598/2023 (M.O. NR. 860 din 
28.08.2024) 

● ORDIN nr. 2.728 din 19 august 2024 
privind modificarea procedurii de 
implementare a schemei de ajutor de 
minimis prevăzute în cadrul Programului 
de accelerare a dezvoltării întreprinderilor 
mici şi mijlocii, aprobată prin Ordinul 
ministrului economiei, antreprenoriatului şi 
turismului nr. 1.341/2023 (M.O. NR. 860 
din 28.08.2024) 

Acte normative publicate în  
Monitorul Oficial IULIE-AUGUST 

În perioada 15-17 iulie 2024, la 
Cluj-Napoca, a avut loc o sesiune 
de formare în cadrul Proiectului 
"Împuternicirea adulților prin 
formarea de competențe în 
România - MAESTRO", cofinanțat 
de Uniunea Europeană. 
Evenimentul a vizat utilizarea, 
calculul și recunoașterea creditelor 
transferabile în formarea 
profesională a adulților, conform Hotărârii Guvernului nr. 
772/2022. 

La sesiune a participat și Andrada Ciurdas, organizator 
formare la Camera de Comerț și Industrie Maramureș 
(CCIMM). Pe parcursul celor trei zile, s-au discutat 

Invitaţia MMSS la sesiunea de formare privind 
creditele transferabile în formarea adulţilor 

metodologia de acordare a 
creditelor transferabile și corelarea 
acestora cu nivelurile de calificare, 
de la 12 credite pentru nivelul 1 
până la 96 de credite pentru nivelul 
5. 
În cadrul sesiunii de formare s-a 
pus accent pe standardele 
ocupaționale și pe adaptarea 
formării profesionale la cerințele 

pieței muncii, conform metodologiei aprobate prin Ordinul 
nr. 6250/2022(Cluj ordin 6250). Proiectul MAESTRO susține 
creșterea participării adulților la învățarea pe tot parcursul 
vieții, în conformitate cu Strategia națională pentru formarea 
adulților 2024-2027. 
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Uniunea Națională a 
Transportatorilor Rutieri din România 
(UNTRR) ne-a transmis informații cu 
privire la studiul ”Piața 
Transporturilor Rutiere din România 
2018-2030" care analizează situația 
transporturilor rutiere de mărfuri și de 
persoane, dezvăluind evoluția 
industriei în anii următori. În 
cuprinsul acestuia veți găsi analiza 
impactului reglementărilor din piață, 
detalii despre factorii care 
influențează industria și tendințe care 
vor modela piața în următorii ani, 
precum digitalizarea și 
decarbonizarea transporturilor rutiere.  

Transporturile rutiere au devenit 
unul dintre pilonii de bază ai 
economiei românești, fiind primul 
exportator de servicii al României cu 
7,81 miliarde euro în 2023 - depășind 
exportul de servicii IT (7,77 miliarde 
euro) și având un sold pozitiv (export-
import) de 6,2 miliarde de euro, 
înaintea soldului serviciilor 
informatice care reprezintă 5,9 
miliarde euro. 

Deși România reprezintă a 12-a 
economie din UE și a 6-a piață de 

La invitația Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova, Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș invită mediul de afaceri la prima ediție 
a Forumului ”Dialog Pro-Industrie”, care va avea loc 
la Chișinău, în incinta Digital Park, în data de 3 
octombrie 2024.  Pentru a dezvolta relat ii de colaborare cu companiile din Republica Moldova, sunt invitate sa  participe la acest forum, respectiv la sesiunea B2B, firme din judet ul Maramures  care activeaza  î n industria constructoare de mas ini s i componente auto, î n industria electronica , î n industria chimica  s i farmaceutica , industria us oara , a materialelor de construct ie s i î n industria alimentara .  Evenimentul este organizat de CCÎ RM î n contextul init iativelor Guvernului Republicii Moldova lansate î n vederea promova rii industriei drept sector prioritar î n economia nat ionala , sub patronajul Prim-ministrului 

Republicii Moldova. Prin acest forum se dores te reunirea decident ilor guvernamentali, a organizat iilor de suport î n afaceri, expert i din industria nat ionala  s i internat ionala  precum s i reprezentant i ai sectorului privat, pentru a discuta despre provoca rile actuale, oportunita t ile de dezvoltare, infrastructura s i programele/ init iativele de suport a cres terii industriale î n Republica Moldova. Prin acest dialog se dores te identificarea bunelor practici din alte state – principali parteneri comerciali ai Republicii Moldova s i oportunita t i pentru proiecte comune investit ionale.  Î n cadrul acestui eveniment, pres edintele organizat iei noastre, Florentin-Nicolae Tus , va sust ine o prezentare despre dezvoltarea industriala  a judet ului Maramures .  Pentru mai multe informat ii, va  ruga m sa  contactat i Direct ia Servicii & Evenimente a Camerei de Comert  s i Îndustrie Maramures , telefon: 0733674898, e-mail: expo@ccimm.ro. 

INVITAŢIE LA FORUMUL ”DIALOG PRO-INDUSTRIE” 

Piața Transporturilor Rutiere din România 2018-2030 

transport, reușește să ocupe un 
fruntaș loc 3 la transporturile 
internaționale de mărfuri în UE de tip 
cross-trade și la transporturile de tip 
cabotaj, după Polonia și Lituania. Cu 
toate acestea, Polonia a angajat peste 
100.000 de șoferi extracomunitari și 
Lituania peste 67.000, în timp ce 
România are doar 350 de șoferi 
extracomunitari și se confruntă cu o 
criză acută de șoferi profesioniști. 

Amânarea aderării României la 
spațiul Schengen cu frontierele 
terestre afectează profund industria 
transporturilor rutiere, care a pierdut 
aproximativ 19,1 miliarde de euro în 
perioada 2012-2023, numai din cauza 
timpilor mari de așteptare la 
frontierele interne UE ale României 
cu Ungaria și Bulgaria - anul trecut, 
de pildă, pierderea a fost de 2,55 
miliarde de euro, iar în 2022 a fost de 

2,41 miliarde. Totodată, 
transportatorii rutieri români sunt 
afectați de prevederile Pachetului 
Mobilitate 1, precum și de lipsa unei 
scheme de sprijin pentru 
achiziționarea camioanelor verzi și 
dezvoltarea stațiilor de alimentare cu 
combustibili alternativi. 

Pentru construirea unui parteneriat 
solid și reciproc avantajos între 
transportatorii rutieri și clienți, 
studiul UNTRR prezintă un set 
valoros de bune practici în 
transportul rutier de mărfuri, vizând 
atât clauze contractuale recomandate 
pentru includerea corectă a tuturor 
costurilor de transport, cât și 
recomandări privind comunicarea cu 
partenerii și diversificarea 
portofoliului de clienți.  

(din scrisoarea adresata de  
dl Radu Dinescu - secretar general 

UNTRR dlui Florentin-Nicolae Tuș—
președintele  CCI Maramureș) 

Studiul este disponibil spre a fi citit 
în limba română și în limba engleză, 
sau poate fi comandat în format 
tipărit, de pe pagina: https://piata-

transporturilor.ro/ 

https://piata-transporturilor.ro/
https://piata-transporturilor.ro/

